

奋斗百年路 启航新征程·赤子之心(38)

浙江省红十字(仙居)应急搜救队—— 救援队的目标是“没有救援”

本报记者张妮婷
本报实习生金璘 张琪

久雨初晴,近日,在浙江省红十字(仙居)应急搜救队训练基地,队长方浙为40名小学生讲解传播志愿服务精神。随后,队员们轮流“上课”,为学生们带去了一堂生动的“防溺水安全课程”。
搜救队成“讲师团”,其背后是当地安全水平的不断提升,户外遇险受困情况不断下降。
“前几年,我们每年要出动救援三四十次,现在一年十次救援都没有。”方浙说,他们出动救援的次数虽然大幅减少,却更忙了。“现在,我们要加强户外运动安全意识的普及宣传,让‘没有救援成为最好的救援’。”

哪里需要,他们就去哪里

“队长,我们申请出战,到防疫一线去!”2020年,面对突如其来的新冠疫情,队员们的一声声申请,让方浙心头热血涌动。一封封请战书,仍整齐摆放在方浙的办公桌头,往事一幕幕回放,定格在一个数字:32。

当时,32名搜救队队员组建了党员防疫突击队,义无反顾地踏上征程,逆行在抗击与防疫的前沿。

近两个月的抗击疫情战斗,异常艰苦,但没有一个人喊累。党员防疫突击队共到全县各交通卡点、单位、重点社区等120余地参与卡点设防、社区宣传、重点

场所消毒等工作,累计参与600余人次。
“哪儿有需要,我们就去哪儿,这既是共产党员的信念,也是我们搜救队一直以来的宗旨。”方浙说,在那场战役中,党支部的战斗堡垒、党员的先锋模范作用始终起到引领激励功能,有6名队员向党组织提交了火线入党申请书。

时间再向前,那是风雨呼啸的2019年,利奇马台风强袭台州,他们又一次出动了。

夜色深沉,电话铃响得有些突兀,那是一个台风天,应急搜救队接到仙居县应急指挥中心的电话:步路乡白岩村有11人被困需要紧急救援。

“时间就是生命”是他们最深刻的感受,于是,刚完成了2项救援任务的第三救援小组张锦燕、赵志荣等队员顾不上歇口气,又火速带着冲锋艇赶赴现场。

没有救援,就是最好的救援

从2011年建队之初的12位队员,到2018年建立党支部,成为中国红十字搜救队的重要组成部分。一路走来,方浙与他的队员们靠着一腔热血,让“没有救援就是最好的救援”的愿景逐步成为现实。

尽管救援出动减少,但是队员们的备战热情依旧不减,宣传教育工作也越做越起劲。一年来,搜救队党支部组织了多次的户外拉练、场地训练以及对其他救援队伍的培训,做到“常抓不懈、有备无患”。



浙江省红十字(仙居)应急搜救队队员重温入党誓词(资料图片)。

为更大范围宣传户外救援知识,让更多人掌握户外救援技能,2018年,《队长日记》横空出世,那是方浙一字一句记录下的200多次救援行动背后的故事。每次救援事后,他都写上总结,面对逝去的生命,也留下了扼腕叹息。2019年,电影《巅峰战士》上映,那是以他们为原型拍摄,也是我国首部反映社会志愿应急救援力量的影片。
“希望能把我们的救援经验分享

更多的人。作为一支搜救队伍,我们也应该留下点东西,为我国户外救援能力提升尽绵薄之力。”方浙说,“听党话、跟党走、顶得上、救得下”是对他们的最好赞誉。

在《队长日记》中,有这样一段话,是他们最真实的写照:密林迷踪时,我们为你指引方向;绝壁悬崖间,我们为你牵起绳索;惊涛骇浪中,我们为你撑起双桨;危难险要时,我们给你生的希望。

路桥:专项整治汽修行业污染

人员组成的汽修行业专项整治小组,对该区14家一类企业的环保审批手续是否齐全、废气处理设施是否符合规范要求、雨污分流是否到位、固废堆场是否规范等进行了专项检查,并提出具体的整改措施。

“一类汽车整车维修企业、二类汽车综合小修和专项维修企业,是此次专项整治的对象。”台州市生态环境局路桥分局污染科负责人介绍,其中14家一类汽修企业污染整治任务和钣喷中心建设要在今年年底前完成整治,其余130多家企业整治任务明年底前完成。

据悉,此次汽修行业专项整治行动,按照“淘汰一批、整治一批、提升一批”和“堵疏结合、倒逼转型”的原则,基本解决汽修行业存在的污染重、隐患多等问题,提升行业污染防治水平,减少污染物排放量,提升行业监管水平,改善区域环境质量,提高群众的环境满意度。

据此,汽修企业要按照工业企业“污水零直排区”建设要求,深入推进污水纳管和雨污分流工作。加快淘汰溶剂型涂料,推广使用水性、高固体分涂料等低VOCs排放的环保型涂料;按照“应收尽收”的原则,对存储、调漆、前处理、喷漆、干燥、清洗、回收等涉VOCs排放

工序进行密闭性存放、转移、施工和管道化收集,最大程度将无组织排放转化为有组织排放,按照危险废物建设、收集、贮存及转移相关规范要求,做好危险废物管理工作。

“目前,专项整治行动方案已告知各家一类企业,接下来他们要对照标准逐条整改。整改完成后,我们会再去现场检查,并委托第三方机构对整改成果进行评估。”该负责人表示,整治完成后如何落实汽修行业长效管理机制很关键,“同时我们也要跟进执法,落实‘双随机’抽查制度,共同推进环保治理水平的提高,最大程度将无组织排放转化为有组织收集处理后排放。”



本报讯(记者盛鸣鸣)近日,由台州市生态环境局路桥分局和路桥区交通运输局



开展应急演练 助力安全度汛

玉环大力推进老旧小区“动刀美容”

本报讯(通讯员陈德利)“墙面干净,路面平整,闲下来可以来崭新的游步道走走,清风拂面,十分惬意。”在玉环市玉城街道干部联建小区,聊起小区的新变化,居民们的言语之中满是欣喜,这一切,得益于玉环市大力推行的老旧小区改造民生工程。

玉环市住建局抓住城市有机更新这一

东风,建立老旧小区改造提升项目库,统筹安排改造时序,持续实施综合提升,推动老旧小区旧貌换新颜。2020年完成干部联建小区等3个老旧小区改造,惠及943户住户。2021年目标完成玉陈线安置小区、四方花园、28号小区等3个老旧小区改造,将惠及585户居民。

在推进老旧小区改造过程中,玉环市

住建局打造了“政社+”模式,结合天宜社会工作组织在市域社会治理中的专业优势,委托其全面介入老旧小区改造前期工作,推出意愿征询、实地调研、方案传达等服务“套餐”,搭建设计公司、天宜社工、小区业主代表等多方主体参与的议事协商平台,定期谈思路、议方案、谋细节,做深做细前期沟通服务工作,进一步夯实改造民意

基础,增强居民对老旧小区改造工作的认同感和参与感。

截至7月底,今年计划改造的3个老旧小区均已管线施工进场。“我们结合城市有机更新,融入未来社区建设理念,大力推进老旧小区‘动刀美容’,让老旧小区‘脱胎换骨’焕发新活力,助力城市美丽蝶变。”玉环市住建局有关负责人表示。

据统计,截至目前共排查房产中介230余家,其中发现房产中介及销售人员未备案16起,已督促及时整改并补办相关



本报讯(通讯员翟雅璐 徐子焄)“您好,请出示一下你们的机构备案证明。”8月18日晚,椒江区综合行政执法局机动中队对岩屿路的一家房产中介机构开展排查,要求机构负责人提供相关资料并对该

机构的从业人员情况进行检查。
据悉,自房地产中介领域部分执法事项划转至行政执法后,排查辖区中介机构底数成了椒江区综合行政执法局机动中队重点工作之一。
执法人员在排摸房产中介门店的同时,记录各门店详细信息,建立“一店一档”数据库,为开展中介领域执法工作提供数据支撑。
“我们通过日常检查与专项整治相结

合的方式,对辖区中介门店聚集区域开展拉网式排查。重点针对中介证照有无备案,从业人员是否持证等情况进行检查,同时通过与中介机构深入交流,了解交易过程中是否存在违规行为。”执法人员冯超表示,当晚检查的几家中介机构总体情况良好。

据统计,截至目前共排查房产中介230余家,其中发现房产中介及销售人员未备案16起,已督促及时整改并补办相关

街巷微闻

13岁女孩炸薯片点着厨房 平时的消防安全知识派上用场 “教科书般” 的自救幸免大灾

本报讯(通讯员何仲曼)“锅里着火时,厨房里都是黑烟,我拿湿毛巾捂住口鼻,把燃气灶关掉,再把锅拿到水槽,但火已经烧到天花板,我马上拨打了119报警电话……”近日,回忆起当天着火的场景,13岁女孩仍然觉得有些后怕。

8月17日下午5时28分,一名女孩拨打119报警电话,称黄岩区北城街道翠屏春晓16层厨房发生火灾。消防员到场后,明火已经被扑灭,油烟机烧坏,且天花板一半被熏黑。

在火灾现场,笔者发现锅里还有焦黑的土豆片,灶台上还摆放着未炸的土豆片。

着火时家里只有姐弟二人。女孩今年13岁,下个月就上初一。她告诉笔者,父母要上班,白天就她和弟弟在家,自己负责做午饭。傍晚他们想吃土豆片,就自己动手炸,在炸土豆时看了会电视,想起来时已着了火。

“当时社区打电话来通知着火,我立即和经理一起跑到16层,拎起楼道内的灭火器冲入厨房。”翠屏春晓物业王助理表示,当时厨房里烟很大,明火从油烟机的电线顺着天花板烧,火势不是很大,很快就扑灭,后来消防员也到场了。

火灾发生后,姐弟两人也很害怕,幸好姐姐用平时掌握的消防安全知识,果断自救,并及时拨打了119报警电话,避免酿成大灾。

假交警“入戏”太深 当场栽了

本报讯(通讯员毛燕芳 杜王晨)“兄弟,帮我查个监控,我是交警队的。”近日,临海市公安局江南派出所值班室来了一位“壮汉”,一进门就说自己是古城交警队的,借派出所电脑查个车辆监控。

据“交警”李某说,朋友在下桥路卖塑料桶,有个顾客买完东西没付钱,想查监控找人,让值班民警行个方便。

值班民警心生怀疑。眼前这个人没穿警服,看上去也很面生,而且事情发生在下桥路,属于古城辖区,他为何要舍近求远跑到江南地界求助?鉴于疑点重重,值班民警要求“交警”出示工作证,男子听后表情很不自然,借口打电话准备溜走。

见“交警”急着要走,民警自然不答应,马上跟上去将他“请”了回来。一番“交谈”下来,“交警”终于把实话说了出来。

“我不是什么交警,我只是一个帮厂里送送货的司机。”据李某交代,他已经自封交警2年多,冒充公职人员给他带来很多“便利”,如去KTV打折。

沉迷于这种“便利”,李某开始有意识地营造自己是交警的人设,在通讯录里存了不少交警队相关人员的联系方式,在马路上抓拍交警处理事故现场的场景发朋友圈,甚至向朋友吹嘘有事可以找他帮忙。

“但你毕竟不是真的交警,你怎么敢来派出所‘碰瓷’呢?”民警无法理解李某的“神操作”。

思索半晌,李某终于憋出一句话:“可能是我入戏太深,演着演着把自己都演进去了。”

目前,李某因冒充军警人员招摇撞骗,被行政拘留7日。

隐瞒事故骗医保 天台一男子获刑

本报讯(通讯员张梦瑶 阮跃海)明明是交通事故受伤,男子却谎称是自己摔倒受伤,骗取医疗保险金。近日,天台县人民法院审理了这起诈骗医疗保险金案件。

据悉,2019年10月,被告人奚某因被他人电动车撞伤后被送至医院住院治疗。住院期间,明知此次治疗不符合农村合作医疗报销规定,但奚某为了获得医保报销,在办理报销手续时谎称自己驾驶电动车摔倒受伤,从而骗取医保基金人民币2.45万余元。案发后,奚某经传唤主动到案,如实供述了涉案事实,并退缴全部赃款。

天台法院认为,被告人奚某虚构事实,隐瞒真相,骗取国家农村合作医疗基金,其行为已构成诈骗罪。经审理,天台法院以诈骗罪判处有期徒刑1年,缓刑2年,并处罚金人民币1万元。



禁捕野生动物

台州市公安局路桥分局路南派出所辖区靠近林区,为加强保护野生动物的宣传,使得人与自然和谐共生的理念深入人心,8月20日,路南派出所民警在林区悬挂禁捕野生动物的宣传标语。

本报通讯员蒋友青摄